

把父亲当亲戚

□钱永广

上大学时,我所有的学费是父亲借遍亲友才凑够的。可以说,父母靠在农村耕种几亩农田,才撑起了我的大学时代,并使我顺利地走出了校门。

毕业那年,我在城里非常顺利地找到了一份工作,从此,我不仅过上了城里人的生活,更主要的是,我的单位待遇很丰厚,这让我突然有了自豪感。

那时,我很少想到乡下的父母。倒是父母,常常带上蔬菜和鸡蛋,从老家来看我。

有一次,我刚进办公室,就听同事说,你父亲来找你了。我顺着楼道望去,父亲手提蛇皮袋,脚穿带泥巴的黄球鞋,正在楼道的拐角焦灼不安地张望着。

我心想,父亲进城来,尤其是直接到我办公室,也不穿上新衣服,注意一下自己的形象,这毕竟是我的办公室啊!以后在同事眼里,还怎么能抬起头来?我后悔自己太大意,没有嘱咐父母。

当我快步向父亲走去时,父亲显得很拘谨,突然很不自在,手足无措像是做了什么错事。那一刻,我的心里倒是有点可怜起父亲来。

正当我走近父亲时,突然,迎面出现了我的领导。领导笑着问:“老人家在这等好久了,是你父亲吧?”

那一刻,我恨不得脚下有个缝,让我钻进去。不知怎么回事,我的嘴巴突然像不听使唤似的,笑着说:“是我老家的一个亲戚,顺道走这看看。”

领导点了点头,走了。凭直觉,虽然我的声音很低,但父亲还是听到了我们的对话。

当我把父亲带到宿舍后发现,他好像偷偷地在抹眼泪。我的心一颤,心里好像有什么东西堵着,可转念又想,我是父亲的骄傲,他流的泪水,也许是刚才在外面被风吹的吧。

在宿舍,父亲没待多久,就借口庄稼要伺候,执意要回老家。

此后,我注意到,父亲如若再进城,哪怕有再急的事,也决不会再去我的办公室找我了。

直到后来,我参加一位同事的婚礼。等到新郎发言时,新郎充满深情地说:“今天,我要向我的父母说一声谢谢!我的父母虽然是农民,但他们今天是最幸福的,因为我出自农村,我的父母为我献出了全部的爱。我要借助大家的掌声,向我的父母说声谢谢!”大厅内顿时响起了如潮的掌声。

就在那一刻,我羞愧得满脸通红,想起了自己的父亲。和我的同事比,我真的是对不住父亲,直到此时,我才明白,那一天,父亲的眼泪,与风无关。



我有个暖心的爹

□小妖

说起爸爸,我心里总是暖暖的,不知道是不是因为“女儿是爸爸上辈子的情人”,我总觉得爸爸很迁就我,一直在包容我、宠着我。

童年里很少能见到父亲,他总是在出差。北京、上海、南京……一个个熟悉又陌生的地名就是我对父亲的印象。除了这些地名,对父亲的感知还有那一条条让同学羡慕的连衣裙,都是爸爸出差给我买的。那时候,爸爸一出差,我就盼着他回来,每天晚上妈妈给爸爸打电话的时候,我也凑在电话旁边。有一次,爸爸在电话里让我亲亲他,我二话不说,把小嘴紧紧贴在电话筒上使劲儿亲了一下。妈妈在一旁笑着说:“电话筒又不是真爸爸,你有个声音让爸爸听到就行了。”可是下次,我还是一样抱着话筒猛亲。

那年冬天,我在上大学。大学寝室没有暖气,又朝向北边,还是5楼,东北风呼呼地刮着,一到晚上,寝室冷得不行。偏偏我的床铺靠着阳台,窗户透着阴风,我又是那种暖不热被窝的体质,每天晚上睡觉就成了我最痛苦的事。回家跟爸爸抱怨后,他给我买了一个暖手宝,是那种铁饼状的,充一次电可以暖五六个小时,有了那个暖手宝,“爸爸再也不担心我暖不热被窝啦”。

可是,到了第二年,不知是不是长时间没有用的缘故,暖手宝充不上电了。电话里告诉爸爸,让他帮我再买一个一样的。凑着周末回家,晚上9点多,爸爸回来了,递给我一个一模一样的暖手宝。他喝了一些酒,脸红红的,告诉我说,去年卖这个暖手宝的店关门了,他找了很久才找到一模一样的买来给我。我有些内疚,就说什么的也行。爸爸一听,不同意地说:“别的暖手宝只能暖一小会儿,这个可以帮你暖一夜。”我说谢谢爸爸。不知道是不是因为他有些喝高了,听我说谢谢,他有些想流泪,对我说:“一想到我闺女脚半夜是凉的,我心里就可难受……”

那次是我第一次感觉爸爸那么脆弱,还是因为我。那个情景在我脑海里一直盘旋,一提起爸爸,我第一个就想到了这件事。今年我将要结婚了,真不敢想象爸爸在我结婚后会有多失落。以后我也也许会有自己的女儿,我也应该也会像爸爸宠我一样宠着我的女儿吧!

以前,总是爸爸在照顾我,心疼我的冰脚,为我的未来打算,牵挂我的衣食住行,以后就轮到我来照顾他了。父亲节快到了,我想对他说:“爸,上辈子欠‘小情人’的债,您就算是还清了,以后,‘小情人’来还这辈子欠您的债。”

◎——投稿/方式

平顶山新闻网——鹰城网事或投至 ycby2013@qq.com

人生得意莫张狂

□肖长源

一次,笔者与一位朋友闲聊。朋友原是报社的编辑,现退居二线。这位朋友说,他在职期间,有一个小青年,是一个单位的报道员,他经常往报社送稿,当然也免不了苦苦求情,请我这位朋友“高抬贵手”为其发稿,那份谦卑劲就甭提了。若干年后,由于这个小青年能说会道,善于钻营,竟平步青云,混成了一个单位的头头。嘿!“媳妇熬成婆”,他头脑发热了,走路昂首挺胸,说话拖着长音,遇到熟人,不屑一顾。一次,我这位朋友找他办点事,他竟要起官腔官调。在单位,他对下属更是颐指气使,吆三喝四,弄得众叛亲离,不可收拾……

评价一个人,首先看他的人品与能力,至于地位、职务都是附属品。“官出于民”这是简单不过的道理。要知道,这个“官”并非只有你能做,可能有很多人能做;只是别人缺乏这个机遇,没有“背景”,或者没有这个兴趣罢了。倘若对换一下位置,或许人家干得比你还好呢,而你未必干得了人家那一行!记不清哪位名人说过“一个连官都不能做的人,那真是无用的人”。此话虽过于偏激,对当官的未免过分小觑,但事实证明,当点小官小吏实在不需要多高的智商!所以,一个人一时掌点权,就飘飘然,把自己视为神胎仙骨,觉得高人一等,忘乎所以,实在可笑又可悲,为人所不齿。这种人一旦落马,人走茶凉,必然孤独失落。须知,当官不过一时,做人才是一世。

写到这里,我想起一位同乡,当年在村里当党支部书记,就自觉是个人物,好像什么都高人一等,眼睛长到眉毛上去了,六亲不认,弄得乡里乡亲不沾不靠,敬而远之。“十年河东转河西”,他退下来以后,景况一落千丈,成了真正的“孤家寡人”,打扑克人家都不要他。据说,他父亲去世出殡时,连抬棺的人都找不到,可悲!可叹!

所以说,人生还是淡泊些好,特别在春风得意时,更要谦恭、谨慎,低调做人,不可张狂。否则,伤害的不仅仅是他人,更是自己!

旅游快车

平顶山日报社广告中心主办

联系电话: 2260200

13837553695

平顶山驿马旅行社

北国漓江双龙湾+中原第一夜景

二日游 388元/人

双龙湾国家4A级旅游景区,位于河南省三门峡市卢氏县。景区成功打造了宓妃峡、桃花谷、溶洞群、螃蟹沟、水一方、闯王文化六大核心游览区,堪称天然氧吧。形成了“彩虹世界”、中原第一夜景、流星雨奇观,被誉为“秦岭三峡 北国漓江”。这里是水的世界、儿童的乐园、老年人休养的场所。

电话:6154111 6154888 13781843505 13303754567 地址:1.中兴路潘河桥头千田大厦一楼 2.公园北街治金宾馆 18837583567 3.建东小区小花园东侧 15637593536

武当山一日游特价	398元/人(每月初一、十五发团)
厦门武夷山双卧六日	1680元/人
华东五市双卧七日	980元/人
成都九寨沟黄龙双卧七日	1380元/人
北京双卧五日	880元/人
桂林双卧五日	1100元/人
西藏深度全景双卧十日	2500元/人
海南双飞五日	特价
昆明大理丽江双飞六日游	惊爆特价中!
昆大理西双版纳环飞八日游	惊爆特价中!

河南康辉国际旅行社 平顶山分公司

【台湾旅游指定组团社】 *全国国际旅行社百强企业排名第前三
【许可证号:L-HEN-CJ00011】 *中国企业最具品牌价值五百强

平顶山晚报特别推荐:全省专属配额(保证出行无忧)

爱玩才会赢——

(双飞+双船)亲子福建台湾九日游

7月7日、14日、20日、21日、28日 **5480元/人** (双动+7月20日、21日、28日 **4980元/人**)
8月4日、10日、11日、17日 **5480元/人** (双船)8月4日

●专业办理各国签证及机票

24小时热线:13503757533 2290966 地址:光明路加油站北合家春天商务宾馆六楼

粽香端午 醉美沙河 七彩沙河水上乐园端午狂欢节

- 七彩沙河水上乐园“沙河狂欢节”计划震撼上线!
- 活动一:半价“狂欢节”——日场(9:30—17:00)成人票69元/张;夜场(17:00—22:30)成人票35元/张;一票畅玩!
 - 活动二:宝贝“大”计划——1.5米以下儿童免票入园!
 - 活动三:学生最“惠”玩——本年度参加中招、高考学生凭准考证即享35元购票冰点价!
 - 活动四:运动大挑战——节日期间,园区互动活动精彩纷呈:鸡蛋军姿赛——挑战空间感知和平衡能力,手癌与否,一眼便知!

- 水果特工队——有好胃口还要有好牙口!
 - 船长争霸战——操纵皮艇,乘风破浪,最强船长,舍我其谁?!
 - 挑战救生员——高手在民间,等你来挑战!
 - 铁人两项赛——“万万没想到,无论是跑步还是划船,我都这么强!我只想做一个安静的美男子啊!”
 - 沙湖大力士——真正的拔河,真正的男(女)子(汉)汉(子)!
- 参与活动均有好礼相送!
另有精彩演出,啤酒之夜等你来玩!



交通路线:市区乘坐31路公交车至梁李终点站换乘至园区车辆即到 服务电话:400-0375-222 抢票热线:0375-7297770 7297771 市内各大旅行社均有销售